
Dashboard, Dialog 
und Dienstleistungen

Richtungsweisende Ideen 
für Ihr Gasgeschäft.



Seit über 55 Jahren agiert Gas-Union erfolgreich am Gasmarkt. 

Wir entwickeln kontinuierlich neue Produkte, um für unsere 

Kunden Synergiepotenziale zu erschließen und ihre Position 

nachhaltig zu stärken.
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Partnerschaftlich, 
kompetent und erfahren
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Synergien 
heben

Potenziale
identifizieren



Gas-Union Services

03

Gas-Union Services unterstützt Sie mit innovativen Lösungen 
bei Ihren Energiemanagementaufgaben – partnerschaftlich, 
kompetent und unabhängig von einem Gaseinkauf bei der 
Gas-Union. 

Dazu steht Ihnen unser Baukasten zur Verfügung.  
Die ServiceModule können Sie frei kombinieren oder gebündelt 
als maßgeschneiderte ServiceLösungen buchen.  
Für welche Variante Sie sich auch immer entscheiden –  
unser individueller PartnerDialog unterstützt Sie effektiv, fair 
und transparent bei Ihrem Energiemanagement.

Sie möchten mehr Digitalisierung bei der Gasbeschaffung und 
Ihren Energiemanagementaufgaben nutzen? Dann entscheiden  
Sie sich für das Gas-Union Dashboard. Es bietet Ihnen über 
verschiedene Gas-UnionApps aktuelle Informationen und inter-
aktive Marktzugänge.

Wir bieten Ihnen maximale Flexibilität bei völliger Unabhän-
gigkeit. Mit Gas-Union Services verringern Sie die Risiken des 
Marktes und erschließen Chancen für stabile und profitable 
Geschäfte. Dashboard, Dialog und Dienstleistungen machen  
Ihr Geschäft nachhaltig profitabel.

Innovative Lösungen. Mehr Wert.



Kompetente 
Betreuung 

 
Reibungslose 
Abwicklung

Wie immer Sie Ihren Onlinehandel und unseren Dienstleistungs-
anteil gewichten – der PartnerDialog von Gas-Union Services 
gehört stets dazu. Unsere persönlichen Ansprechpartner lassen 
Sie bei wichtigen Entscheidungen nicht mit Ihrem Bildschirm 
allein. Bei Fragen zur Marktlage, zu Beschaffungsstrategien 
oder zur Aufstellung Ihres Unternehmens können Sie also jeder-
zeit auf kompetenten Rat zurückgreifen. Wir beantworten Ihre 

Fragen im persönlichen Gespräch. Wir erläutern ausführlich 
Sachverhalte und spezielle Marktkonstellationen, die sich auf 
die Energiepreisbildung auswirken. Wir besprechen mit Ihnen, 
wie Sie Ihr Geschäft absichern und weiter optimieren können. 
Wir nehmen uns Zeit für Sie und sind auch in schwierigen 
Situationen an Ihrer Seite. Wir bieten eine echte Partnerschaft 
auf Augenhöhe – darauf können Sie sich verlassen.

Wir sind Ihr persönlicher  
Ansprechpartner für Energiemanagement.

PartnerDialog
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Im hochdynamischen Gasmarkt zählen Informationsqualität, 
Prozesseffizienz und Skaleneffekte. Einzelunternehmen haben  
es durch ihr kleines Portfolio erheblich schwerer, Marktchancen 
zu nutzen. Zudem müssen sie für ihr Portfolio- und Bilanzkreis-
management kostspielige Spezialistenteams aufbauen.  
Gas-Union Services ermöglicht es Ihnen, unabhängig zu bleiben 
und dennoch die Synergien eines starken Verbundes zu nutzen.

Überall dort, wo Sie nicht selbst aktiv werden wollen, bieten 
wir Ihnen die Kompetenz eines DIN-ISO-9001-zertifizierten, 

erfahrenen Dienstleisters. Entscheiden Sie sich für eine unserer 
Gas-Union ServiceLösungen, die exakt auf die Anforderungen 
des Gasmarktes zugeschnitten sind, oder definieren Sie Ihr 
individuelles Dienstleistungspaket. Alle ServiceModule sind 
einzeln buchbar oder beliebig kombinierbar. Mit unseren 
Gas-UnionApps haben Sie Ihr Portfolio und die Marktlage stets 
im Blick und können diese Informationen online für profitable 
Handelsentscheidungen nutzen.

Unabhängig, aber nicht allein

Persönlicher Kontakt, interaktiver Marktzugang 
und modulare Dienstleistungen:
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PartnerDialog

DienstleistungenGas-UnionApps

PartnerDialog

Module und Lösungen im 
starken Verbund.



Gas-Union ServiceLösungen sind exakt auf die Anforderungen 
des Gasmarktes zugeschnitten. Wählen Sie zwischen unserem 
umfassenden Dienstleistungspaket Gas-Union ServiceLösung 
und dem Komplettpaket Gas-Union ServiceLösung Plus. 

Mit eigenen Bilanzkreisen nutzen Sie dabei die Synergien eines 
der erfolgreichsten deutschen Bilanzkreispools. Alternativ 
können Sie auch Unterbilanzkreise bei uns einbringen und so 
Ihre Bilanzierungskosten begrenzen.

Maßgeschneiderte Lösungen 
für den Gasmarkt.

Gas-Union ServiceLösungen

Kompetenzen 
bündeln

Unabhängig 
bleiben
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Gas-Union ServiceLösung 

Gestalten Sie Ihr Energiemanagement effizienter.  
Die Gas-Union ServiceLösung enthält alle notwendigen Bausteine  
für Ihren Erfolg. Zum Beispiel die Prognose, den Spotmarkt-
zugang, das Bilanzkreismanagement, die Kommunikation, den 
Pool und das REMIT-Reporting.

Mit der Gas-Union ServiceLösung erschließen Sie sich über  
die gemeinsame Nutzung unserer IT-Infrastruktur deutliche 
Kostenvorteile. Und das bei völliger Unabhängigkeit.  
Mit den Gas-UnionApps übersehen Sie alle Dienstleistungen in 
Echtzeit und können bei Bedarf nachsteuern.

Gas-Union ServiceLösung Plus 

Dem Wettbewerb einen Schritt voraus sein.  
Mit der Gas-Union ServiceLösung Plus integrieren Sie zusätz-
lich das komplette Portfoliomanagement. Damit lassen Sie 
unsere erfahrenen Portfoliomanager für Ihr Unternehmen 
24/7 arbeiten. 

Erstellen Sie mit uns gemeinsam Ihre individuelle Beschaffungs-
strategie. Bei der Entwicklung des passenden Risikomanage-
ments packen wir ebenfalls mit an. Profitieren Sie bei der Befül-
lung Ihres Portfolios von den Analysen unseres Expertenteams.
Sie dürfen von uns den kompletten Rundum-Service erwarten.
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Gas-Union ServiceLösung

Gas-Union ServiceLösung Plus

ServiceLösungen
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	 Entwicklung von Beschaffungs- und  
	 Risikomanagementstrategie

	 Marktanalyse und Information 
	 über die Marktentwicklung

	 Kostenfreier, wöchentlicher Portfoliobericht  
	 und frei definierbare Portfolioübersichten in  
	 unserer Gas-UnionApp Portfolio

	 Bepreisung von Monatsprofilen in Echtzeit  
	 mit unserer Gas-UnionApp Fahrplan

	 Limitüberwachung mit unserer  
	 Gas-UnionApp Limit

	 Marktüberblick mit unserer Gas-UnionApp Preischart

	 Kauf und Verkauf von Standardprodukten 
	 mit unserer Gas-UnionApp Handel

	 Transaktionen am Terminmarkt

	 Durchführung von Ausschreibungen 
	 im Kundennamen

	 Benchmark mit Geld-zurück-Garantie

	 Tagesworkshop und anschließende wöchentliche 	
	 Telefonate zu Beschaffungsbenchmark, Optimie-	
	 rung offener Lieferverträge, Kalkulationsunter-		
	 stützung für Formelangebote (optional)

	 Absatzprognose für RLM-Ausspeisepunkte

	 Automatisierter Spotmarktzugang, auf Wunsch  
	 intraday, 24/7 verfügbar

	 Kostenersparnis beim Bilanzkreismanagement

	 Echtzeit-Bilanzkreisdaten in unserer  
	 Gas-UnionApp Bilanzkreis

	 Kommunikation mit den Marktpartnern  
	 gemäß GABi Gas

	 REMIT-Reporting für alle Liefergeschäfte  
	 der Gas-Union ServiceLösung

	 Hochverfügbare, redundante IT-Infrastruktur

	 Kostenfreier, tagesaktueller Marktbericht in  
	 unserer Gas-UnionApp EnergieNews

	 Poolpartnerschaft einschließlich 
	 Gas-UnionApp Pool (optional)

Gas-Union ServiceLösung

Der Rundum-Service für Ihr Gasgeschäft:

Gas-Union ServiceLösung Plus

Rundum-Service plus professionelles Portfoliomanagement:

Unsere beiden Komplettlösungen.
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ServiceModule

Mit dem individuell kombinierbaren Baukasten entscheiden 
Sie selbst, welche Aufgaben Sie intern abdecken und welche 
Sie uns übertragen wollen. Jedes Modul ist einzeln bepreist 
und kann mit einer Vorlaufzeit von vier Wochen gebucht oder 
gekündigt werden. So bleiben Sie völlig flexibel und nutzen 

dennoch die Effizienzvorteile eines starken Verbundes – sei 
es durch die Mitgliedschaft im Pool oder die kostengünstige 
gemeinsame Nutzung von Personalressourcen und einer  
hochverfügbaren, redundanten IT-Infrastruktur.

Unser Baukasten für individuelle 
Lösungen.

Gas-Union ServiceModule

Modular 
zusammenstellbar

Effizient und 
flexibel
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Gas-Union ServiceModule.

ServiceModul Wochenend-Bereitschaft

Sie wünschen Interims-Bilanzkreismanagement, weil es 
einen Engpass gibt? Wir machen das zuverlässig und 
zu planbaren Kosten. Unsere Experten prognostizieren 
Ihre Absätze z. B. am Wochenende oder an Feiertagen. 
Wir stellen Ihren Bilanzkreis über den Spotmarkt- 
zugang der Gas-Union glatt und führen die erforderlichen 
Renominierungen durch.

SA SO

ServiceModul Spotmarktzugang

Ihr 24/7 verfügbarer, mengenmäßig unbegrenzter Zugang 
zum Spotmarkt. Unser ServiceModul Spotmarktzugang 
übernimmt die erforderlichen Transaktionen für die  
Glattstellung in allen deutschen Marktgebieten, auf Wunsch 
auch intraday. Die Glattstellung erfolgt wahlweise auto-
matisiert zum European Gas Spot Index (EGSI) der PEGAS 
oder nach telefonischer Rücksprache zum Schirmpreis.

ServiceModul Prognose

Wir erstellen Ihnen kurz-, mittel- und langfristige Absatz-
prognosen – zuverlässig und kostengünstig. Auf Grund-
lage verschiedener Prognoseverfahren werden die 
aggregierten Ergebniszeitreihen mindestens zweimal 
täglich optimiert. Sollten sich bei Ihnen kurzfristig 
Absatzstörungen oder Betriebsänderungen ergeben, 
beispielsweise durch Produktionsstillstand oder Kun-
denverlust, passen wir Ihre Prognosen an.

    

ServiceModul Aufbau Risikomanagement

Im Rahmen eines Workshops entwickeln wir gemeinsam 
die einzelnen Kapitel Ihres individuellen Risikohandbuches. 
Es werden Vorschläge zum Umgang mit Handelsrisiken, 
zur Kennzahlberechnung und zur Etablierung eines  
Berichtswesens erarbeitet. Konkrete Lösungen zur Quan-
tifizierung, Begrenzung und Steuerung aus der struktu-
rierten Erdgasbeschaffung werden ebenfalls eingestellt.

ServiceModul Bilanzkreismanagement

Wir übernehmen Ihr komplettes Bilanzkreismanagement. 
Mit unserer Gas-UnionApp Bilanzkreis können Sie alle 
relevanten Bilanzkreisdaten in Echtzeit einsehen und 
downloaden. Unterschiedliche Optionen ermöglichen  
es Ihnen, unser Leistungspaket individuell auf Ihr Anfor-
derungsprofil abzustimmen. So können Sie das Bilanz-
kreismanagement wahlweise 24/7 oder begrenzt auf 
definierte Zeiträume buchen, ein Biogas-Portfolio gemäß 
CMS-Standard 91 managen oder unsere Dienstleistungen 
im niederländischen Marktgebiet TTF nutzen.

ServiceModul Portfoliomanagement

Gemeinsam mit Ihnen erarbeiten wir die ideale Be-
schaffungsstrategie und überwachen die vereinbarten 
Beschaffungsparameter. Der wöchentliche Portfo-
liobericht und die Übersicht in unserer Gas-UnionApp 
Portfolio geben Ihnen umfassend Auskunft über 
Abrechnung und Beschaffung. Für die Umsetzung Ihrer 
Strategie beobachten unsere Spezialisten den Markt 
und halten Sie in unserer Gas-UnionApp EnergieNews 
mit tagesaktuellen Marktberichten auf dem Laufenden. 
Ihre Handelsaktivitäten können Sie über unseren  
24/7 verfügbaren Terminmarktzugang tätigen.
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ServiceModul Pool

Durch die Synergieeffekte im Gas-Union Bilanzkreispool  
senken Sie Ihre Bilanzierungskosten und bleiben dennoch 
völlig eigenständig. Die Poolpartner verbinden ihre  
Bilanzkreise so, dass gegenläufige Differenzen zwischen 
Prognose und Allokation im übergeordneten Rechnungs-
bilanzkreis verrechnet werden. Auf diese Weise werden 
bis zu 52 % der Bilanzierungskosten eingespart. 
Optional können Sie auch einen Deckelungsbetrag für 
die Bilanzierungskosten vereinbaren.  
Unsere Gas-UnionApp Pool ermöglicht Ihnen den 
Echtzeit-Zugriff auf Ihre Daten im Pool.

         

ServiceModul Performance-Check

Wir stellen für Sie alle relevanten Einflussgrößen auf 
den Prüfstand – von der Zusammensetzung Ihres Port-
folios über die Güte Ihrer Prognosen und die Effizienz 
Ihrer Abwicklung bis hin zur Analyse Ihrer Kunden-
schnittstellen. Worauf sich unsere Beratungsleistung 
konzentrieren soll, legen Sie gemeinsam mit uns  
individuell fest. Das Ergebnis ist mehr als nur ein klares  
Bild der Qualität Ihrer strukturierten Beschaffung: 
Wir decken Einsparpotenziale auf und geben Ihnen 
hilfreiche Hinweise, wie Sie diese heben können.

Performance

ServiceModul Kommunikation

Vertrauen Sie uns die komplette Kommunikation mit 
Ihren Marktpartnern gemäß GABi Gas an. Unsere Leis-
tungen umfassen den Empfang, die Umwandlung und 
die Weiterleitung Ihrer Daten. Um maximale Sicherheit 
zu gewährleisten, überwachen wir die Kommunikation 
lückenlos und protokollieren alle geschäftlichen 
Aktivitäten.

ServiceModul REMIT-Reporting

Wir übernehmen die erforderlichen Meldungen für Sie, 
von der Zusammenführung aller Informationen und der 
Datenübermittlung im vorgeschriebenen Format bis zur 
Dokumentation des Meldevorgangs. Darüber hinaus 
führen wir auch die gegebenenfalls erforderlichen 
Änderungsmeldungen durch.

ServiceModule



Infobroschüren zu weiteren Themen:

	 Moderner Gaseinkauf
	 Strategie, Handel und Erdgasbeschaffung

	 Gas-Union Dashboard
	 Dynamisches Energiemanagement

Ihre Ansprechpartner: 
Christian Scholz
T: +49 | (0)69 | 3003 - 234
E: scholz@gas-union-services.de

Abteilung Verkauf Services
T: +49 | (0)69 | 3003 - 222
E: info@gas-union-services.de

Gas-Union GmbH
Gas-Union Services
Theodor-Stern-Kai 1
60596 Frankfurt am Main
T: +49 | (0)69 | 3003 - 0
F: +49 | (0)69 | 3003 - 129
E: info@gas-union-services.de
www.gas-union-services.de

Gas-Union Services ist eine Marke der Gas-Union GmbH
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Innovative Lösungen. Mehr Wert.


